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Воспитательное мероприятие в 6 классе по соблюдению правил дорожного движения и профилактике ДДТ.
Тип мероприятия: углубление и закрепление знаний по правилам дорожного движения и профилактике ДДТ.
Тема: «Азбука дорожных правил»
Цель: Совершенствовать знания учащихся по правилам дорожного движения.
Задачи:
· Продолжить формировать представления школьников о безопасности дорожного движения при передвижении по улицам и дорогам.
· Познакомить с историей возникновения дорожных  знаков, повторить название дорожных знаков, учить их  различать.
· Развивать познавательную активность и умение пользоваться полученными знаниями в повседневной жизни.
· Коррекция внимания, речи, мышления, коммуникативных навыков. 
· Воспитывать безопасные для здоровья формы поведения на дорогах и улицах города. 
Оборудование:
Презентация, дорожные знаки, названия дорожных знаков  сигнальные карточки, жезл, кегли 8 шт, 
 2 мешка с фишками зеленого, желтого, красного цветов. 
        
                                    Ход мероприятия:
                                                                      Всем, кто любит погулять,
                                                                      Всем без исключения,
                                                                      Нужно помнить, нужно знать
                                                                      Правила движения.
Организационный момент:
Сегодня наше мероприятие будет посвящено правилам дорожного движения. 
Познакомимся с историей дороги и дорожных знаков.
- А для чего нужно знать правила дорожного движения?
Изучать и знать правила движения необходимо для того, чтобы не подвергать свою жизнь и жизнь других людей опасности. 
Давайте проверим насколько вы внимательны. Для начала проведём небольшую разминку. (Дети отгадывают ребусы) слайд (3,4,5)
Попробуйте отгадать загадку. 
Куда бежит — сама не знает.
В степи ровна,
В лесу плутает,
Споткнётся у порога.
Что это? ...
Ответ: Дорога
Историческая справка.
«Было это очень давно. Люди жили тогда в непроходимых лесах. Разводили скот, охотились, собирали мед, ловили рыбу. Трудно было пробираться сквозь дремучие леса, но это было необходимо. И люди стали прорубать в лесах проходы. Их стали называть «путинами». Путины соединяли между собой населенные пункты, их стали называть дорогами».
- Много дорог в нашей стране. Проехать по всем - это все равно, что два раза совершить путешествие на Луну и обратно.
- Какие дороги вы знаете? (Скоростные, автомагистрали, главные, второстепенные).
- Как вы думаете, какое главное качество дороги? (Ширина, покрытие).
Историческая справка.
«В России первые мощеные дороги были сделаны из круглых, уложенных рядами бревен. Представляете, как на этой дороге трясло? Первая дорога появилась в России в 1722 году. По приказу Петра I ее проложили между Москвой и Петербургом. Дорогу покрыли гравием».
- Чем сейчас покрывают дороги? (Сейчас дороги покрывают слоем особой нефтяной смолы, битумом или асфальтом).
- Бегут дороги от города к городу, от поселка к поселку. Подойдет дорога к городу, расступятся перед ней дома с широкими улицами.
- Что такое улица? (Дорога по городу).
- Все улицы делятся на две части. Как называется часть, по которой движутся машины? (Проезжая часть, мостовая).
- А как называется часть, где ходят люди? (Тротуар).
Историческая справка.
«Раньше на улицах не было тротуаров. С каждым годом все больше появлялось на улице экипажей, и росло число несчастных случаев. В 1782 году в Париже построили новое здание театра. По улицам двигалось большое количество карет и пешеходов. Кареты сталкивали, давили людей. И люди вместо театра попали в больницу. Тогда городские власти разделили дорогу между каретами и пешеходами. Люди стали ходить по тротуару».
- Сейчас тротуары есть во всех городах и поселках, деревнях. Это часть улицы безраздельно принадлежит людям. На оживленных улицах тротуары отделяют от проезжей части яркими ограждениями.
- Как нужно двигаться по тротуару? (Движение по правой стороне).
- Тротуары устраивают выше, чем проезжую часть для чего? (Для того чтобы в дождь с них быстрее стекала вода, чтобы машины случайно не заезжали на тротуар и не задевали прохожих, чтобы обезопасить пешеходов, оградить их от транспорта).
Основная часть:
- Если вы внимательно присмотритесь к тому, как движется по городу транспорт, вы заметите, что в кажущейся суматохе есть определенный порядок. Весь транспорт подчиняется строгому закону, который называется – «Правила дорожного движения».

«Сами правила родились на свет давно… «Первые правила были созданы для извозчиков и ямщиков. (слайд 9). Потом появились велосипеды (двухколесные, трехколесные).  Первый автомобиль, паровой, был создан в 1769 г. французом Жан Кюньо.  С появлением автомобилей, появились новые правила. В Англии, например, когда появились первые автомобили, было издано специальное постановление, в котором говорилось:
«В городах перед механической повозкой должен бежать человек с красным флажком, дабы предупредить тем самым об опасности». Когда первые автомобили появились в Петербурге и Москве, городская дума предписывала их владельцам ездить по городу не быстрее 12 км/ч.»
- Сейчас мы и представить себе не можем, как это перед каждой машиной пустить человека, чтобы он бежал и подавал сигналы об опасности. 
- У дорог и улиц есть свои строгие законы. Законы требуют знания дорожных знаков. 
- Они расставлены вдоль улицы, так что всегда оказываются справа от шофера. 
- Дорожных знаков очень много. Есть знаки запрещающие, предписывающие, предупреждающие, информационно-указательные. Это еще не все. Знаки приоритета, знаки сервиса, знаки дополнительной информации. Чтобы не путать их и быстрее ориентироваться, каждой группе присвоен свой цвет - красные, синие и особая форма - круглые, треугольные, квадратные, прямоугольные.
Каково назначение дорожных знаков?
- устанавливает порядок в дорожном движении?
- предупреждают об опасности?
- указывают направление?
- вводят запреты и ограничения?
Конкурс “Угадай знаки”
Как называется и что означает этот дорожный знак? Показываются дорожные знаки:
· Движение на велосипедах  запрещено;
· дорожные работы; объезд препятствия слева;
· телефон;
· пешеходная дорожка; пешеходный переход;
· движение пешеходов запрещено;
· опасный поворот;
· обгон запрещен;  сужение дороги;
· дети.

Нужно к каждому знаку подобрать его название.
Физминутка игра «Передай жезл»
Играющие выстраиваются в круг. Жезл регулировщика передается игроку слева. Обязательное условие: принимать жезл правой рукой переложить в левую руку и передать другому участнику. Передача идет под музыку. Как только музыка прерывается, тот, у кого оказывается жезл, поднимает его вверх и называет правило дорожного движения,  или отвечает на вопрос ведущего.
Вопросы:
1. С какого возраста можно ехать на велосипеде по проезжей части?
2. Если опаздываешь на урок, то можно разок перебежать дорогу. 
3. На тротуаре рядом с проезжей частью можно играть?
4. Выходя на улицу, приготовь заранее: 
Вежливость и сдержанность,
А главное…(внимание)

 Викторина о транспорте и правилах дорожного движения.
 Ведущий зачитывает вопросы, на каждый из которых даются 3 ответа. Представители команд должны самостоятельно выбрать правильный ответ на каждый вопрос, просигналить карточкой.
1. Назовите последовательность смены сигналов в трехсекционном светофоре:
а)зеленый, красный, желтый;
б) зеленый, желтый, красный;
в) красный, зеленый, желтый.
2. Какая часть улицы предназначена для пешеходов?
а) мостовая;
б) тротуар;
в) проезжая часть между трамвайными путями.
3. При каком сигнале светофора можно переходить улицу?
а) при желтом;
б) при зеленом;
в) при красном.
4. Где должны ходить пешеходы при отсутствии тротуара?
а) по правой стороне обочины;
б) по правому краю дороги;
в) по левой обочине, навстречу движению транспорта.
5. Как пешеходы должны ходить по тротуару?
а) придерживаться левой стороны;
б) придерживаться правой стороны;
в) придерживаться середины.
6. Вы вышли из автобуса на загородной дороге и вам нужно перейти ее. Как вы перейдете дорогу?
а) обойдете стоящий автобус спереди;
б) обойдете стоящий автобус сзади;
в) дождетесь, когда автобус отойдет, и проезжая часть будет хорошо просматриваться в обе стороны.
 
                                    Игра  «Светофор»
Играют 2 группы. Ведущие стоят напротив своих групп. На протяжении всей дистанции стоят кегли. Ведущий достает фишки. Если фишка зеленого цвета – команда передвигается до следующей кегли. Если фишка желтого цвета – стоит на месте, если красного цвета – возвращается к предыдущей кегле. 

Пешеход, водитель, пассажир — люди, от поведения которых зависит порядок на дорогах. 
Чтоб жить, не зная огорченья, 
Чтоб бегать, плавать и летать, 
                                        Ты должен правила движенья
                                        Всегда и всюду выполнять!
Подведение итогов.
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